

REDACCION
Travesía de Sto. Domingo, 4
TELEFONO RUM. 27
Adonde se dirigir la correspondencia de la parte literaria

La Palanca

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Fundador-propietario director: FRANCISCO DE PAULA BARRERA

SUSCRIPCION... } En año..... 6'00 pesetas. Se suscribe en la Administración, Plaza de San Esteban, núm. 2.
} En trimestre. 1'50 >
} En mes.... 0'50 >

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES
NO SE DEVULVEN LOS ORIGINALES

RUMERO SUELGO, RIEZ CERGIMOS.—AGRAZADO, TRINOS
Anuncios, reclamos, comunicados y esquelas de defunción,
a precios convencionales.

ADMINISTRACIÓN
Imprenta y Librería LA BURBUJA
PLAZA DE SAN ESTEBAN, 2
TELEFONO RUM. 175
Adonde se dirigir la correspondencia de la parte administrativa



DE LA ASAMBLEA EUCHARÍSTICA

X- Grandioso recibimiento a nuestro Prelado, iniciador de la Asamblea, que ha sido aclamado con entusiasmo durante tres días -X-



Emme. y Rvd. Sr. D. Enrique Reig
Cardenal Primado de España,
que ha presidido la Asamblea Eucarística de Guadalajara.

Preparativos

Con la debida anticipación, el viernes se repartieron unas proclamas dirigidas a los asambleístas y al pueblo católico de Guadalajara, suscritas por el Arcipreste D. Francisco Mariño en nombre de la Comisión organizadora, que a continuación copiamos:

«Mañana sábado, 20 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, hará su entrada solemne en esta ciudad el Emme. y Rvdmo. Sr. Cardenal Reig, Arzobispo de Toledo, nuestro amadísimo Prelado, cuyo recuerdo, bien reciente, conservamos por haber prodigado sus bendiciones en la Visita Pastoral que nos hizo el año pasado. Viene a presidir todos los actos de la Asamblea, después de haber cumplido satisfactoriamente la importantísima y patriótica misión que le llevó a Tierra Santa y Roma. La ciudad de Toledo le ha recibido en triunfal cortejo de autoridades, asociaciones y pueblo, felicitándole el Alcalde en nombre de todos.

Guadalajara, que tanto le ama, seguramente rivalizará con Toledo en este santo y cariñoso pugilato por honrar a su querido Cardenal.

Si ponéis colgaduras en vuestras casas y no cesáis de aplaudir y vitorear a tan ilustre huésped, demostraréis que el entusiasmo no os cabe en el pecho y se lo ofrecéis traducido en vivas.

¡Arriacenses, a esperar a nuestro Prelado en la Plaza del Conde de Romanones, mañana, a las seis y media de la tarde!

Viva el Cardenal Reig!»

Llegada del Cardenal

Minutos después, aparecieron otro coche en el que venían desde Alcalá de Henares el presidente de la Diputación Sr. Gascón y varios diputados, y el del

Cardenal Primado, al que acompañaban su Mayordomo Sr. Vilaplana y el Gobernador civil de la provincia Sr. Gil de Angulo.

Después de cumplimentar a S. E. cuantos le esperaban, mientras se disparaban numerosas bombas y cohetes y se aclamaba al ilustre viajero, se puso la comitiva en marcha, llegando al Palacio del Infantado cerca de las siete de la tarde. Numeroso gentío que aguantaba impasible la lluvia, esperaba en balcones y en la plaza del Conde de Romanones al Cardenal Reig, que fué vitoreado entusiasticamente al descender del coche y entrar en el Colegio de Huérfanos de la Guerra, en cuyo zaguán la banda de música tocaba la marcha de Infantes, cuyos ecos se confundían con cornetas del piquete del Regimiento de Aerostación con su estandarte, que rindió honores al Cardenal Arzobispo, mandado por el capitán Sr. Maldonado de Meer.

Después de revisar S. E. la fuerza, fué cumplimentado por los señores Gobernador militar de la plaza, Coronel de la Guardia civil, Alcalde, Delegado de Hacienda, Directores de la Escuela Normal de Maestros, del Instituto, de la Escuela Normal de Maestros, presidente y presidenta de la Cruz Roja, comisiones del Ayuntamiento, Academia de Ingenieros, Colegio de Huérfanos de la Guerra, Zona de Reclutamiento, Talleres de Ingenieros, Comunidades de PP. Franciscanos y Paúles, Damas catequistas, General Sr. Francés, Círculo Católico, Sindicato Obrero Femenino y de todas las cofradías y hermandades de la capital.

También formaban en dos filas todos los alumnos del Colegio de Huérfanos con sus profesores y un numeroso grupo de alumnas de la Escuela Normal.

Vista la imposibilidad de recorrer a pie como se pensaba las calles de Miguel Fluiters y Mayor, el Cardenal se trasladó en su coche, seguido de otros muchos y numeroso público, a la residencia de PP. Paúles, donde se ha hospedado, siendo objeto de clamorosas ovaciones.

Después de descansar breves minutos, S. E. R. recibió en audiencia particular a los señores Gobernador civil y Alcalde, y más tarde a los señores Mariño (D. Francisco), López Rodríguez, Padre Mendivil, Gallo, Molina y Barrera, de la Comisión organizadora de la Asamblea, con los que departió durante hora y media, quedando ultimados todos los detalles del programa.

Vigilia en Santa María

A las once de la noche ofrecía deslumbrador aspecto el hermoso templo de Santa María invadido por numerosos fieles y espléndidamente iluminado para celebrar la vigilia extraordinaria anunciada por la Sección de la Adoración Nocturna de Guadalajara, que bajo el santo y seña de *Alma de Cristo, purificanos*, había de tener lugar esa noche. Pocos instantes después llegaba el señor Cardenal, que ocupó la presidencia, formándose en seguida la Guardia con asistencia del Consejo Supremo, Consejo Diocesano, y Secciones de Madrid, Molina, Brihuega, Alcalá de Henares, Sigüenza, Fuenllar y Tetuán de las Victorias, con sus banderas, procediéndose acto seguido a la Jura de la Bandera de los nuevos socios

activos y honorarios, acto que resultó solemnísimo, imponiendo las insignias el propio Cardenal Reig, abrazando y besando la Bandera de Madrid que llevaba el Presidente de la sección de Guadalajara señor Molina. El primer socio activo que prestó juramento fué nuestro director señor Barrera, y el primer honorario el Arcipreste de la Capital señor Mariño, leyendo el acto de consagración el señor Perogordo.

Después de exponerse el Santísimo, nuestro amadísimo Prelado pronunció una plática elocuente exhortando a los nuevos adoradores para que fueran fieles soldados de Cristo.

El cura Párroco de Santa María, señor Caraballo, pronunció también como Director de la sección de Guadalajara otro elocuente sermón encomiando el rasgo del señor Cardenal, comentando sus hermosas palabras y haciendo por fin una original disertación sobre la Eucaristía y el Real Servicio Nocturno.

Cerca de la una se retiraban el señor Cardenal con su mayordomo señor Vilaplana y el señor Gobernador civil, que también asistió al acto, continuando en el templo todos los demás, incluso el Presidente del Consejo Supremo Sr. Orueta que vino de Madrid, y el Presidente de la Diputación.

Empieza el Triduo

El domingo, a las siete de la mañana, se celebró la Misa de Comunión general de hombres, oficiando el Cardenal Arzobispo de Toledo. Más de trescientos hombres comulgaron, ofreciendo el Templo de Santa María muy consolador aspecto al ver tanto caballero, incluso a los adoradores que habían velado toda la noche al Santísimo, confortarse con el Pan de los Angeles.

A las diez se cantó una Misa solemne, a toda orquesta, oficiando los PP. Franciscanos, llamando la atención de los fieles la gran masa coral que dirigía con singular acierto el R. P. Mendivil, Superior de los Paúles, que ha trabajado mucho y con entusiasmo durante varios días para lograr tan bello conjunto.

El amplio e histórico templo, estuvo totalmente repleto de público, que admiró el grandilocuente sermón pronunciado por el canónigo de Toledo D. José María Basés.

Sesión de apertura

Por la tarde, a las cuatro, y en la capilla de los PP. Paúles, tuvo lugar la sesión de apertura de la Asamblea, presidiendo S. E. R., que ocupó un sitial en el altar mayor, rodeado de todos los miembros de la Comisión organizadora.

Habió en primer término el Secretario de la Asamblea Sr. López Rodríguez, que después de un saludo de bienvenida al señor Cardenal, hizo un resumen de los trabajos preparatorios, hasta confeccionar el programa.

El Presidente delegado Sr. Mariño, pronunció también acertadas frases y nuestro Prelado declaró abierta la Asamblea, haciendo antes una conmovedora y sentidísima exhortación para que todos trabajaran con fe y con entusiasmo a fin de llegar a encontrar soluciones prácticas en todos los temas que habían de ser objeto de discusión, al darse cuenta de

las cuarenta y ocho Memorias presentadas, entre las que había muchas de sacerdotes y de catedráticos, abogados, maestros y un juez de primera instancia.

Con la efusión que pone en todos sus actos el Cardenal Primado, enardeció los ánimos de todos, que actuado seguidamente pasaron a las respectivas Secciones, constituyéndose las Mesas, con arreglo al programa y al reglamento que ya conocen nuestros lectores. Reuniéronse las secciones de Sacerdotes y Niños en el Circulo Católico y las de Señoras y Caballeros en la Residencia de PP. Paúles.

En todas se discutieron con calor las Memorias presentadas y muy especialmente en la de Caballeros, en la que era ponente el inspirado poeta y notable publicista R. P. Escribano, de la Comunidad de Paúles, que con singular gracia y demostrando el acabado estudio que había hecho de todos los trabajos, expuso a grandes rasgos y muy atinadamente los principales puntos de vista de cada Memoria. Tomaron parte en la discusión, que dirigió con mucho acierto el R. P. Mendivil, los señores Cubillo, Gallo, Berceruelo y Barrera.

En esta sección vimos a última hora al Sr. Cardenal, que ocupó algún tiempo la presidencia, congratulándose de la animación con que se discutía.

A las seis y media de aquella misma tarde, y en Santa María la Mayor, donde se han celebrado todos los cultos, hubo Exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio, Sermón y Reserva, oficiando el Sr. Arcipreste de Brihuega y predicando el Canónigo de Toledo D. Hernán Cortés, que cautivó al auditorio con su elocuencia y sabiduría, siendo objeto de entusiastas comentarios la hermosa oración, modelo de las de su clase, que pronunció.

El Sindicato Femenino

Un nuevo éxito que apuntar al Sindicato de obreras de la Inmaculada, que siempre se distingue por su excelente organización y por la simpática y franca alegría y gran acierto que preside todas sus fiestas y que hizo que el Sr. Cardenal, la primera vez que vino a Guadalajara y presenció otra velada, declarara su admiración y su contento al ver cómo son las obreras de Guadalajara, que en unión de las alumnas normalistas constituyen los dos principales cariños del Doctor Reig, como maestro que fué hace años de unas y otras en Madrid.

El mismo domingo, a las ocho de la noche, visitó S. E. la Exposición del Sindicato Femenino en los locales del Círculo Católico, donde se hallaban colocados con arte y gusto exquisitos primorosas labores, confeccionadas por las obreras bajo la dirección de las señoras y señoritas que desinteresadamente acudían durante el año.

La exposición ha sido visitadísima durante estos días.

La función en el Teatro-Casino, resultó, como ya decimos, brillantísima. Primeramente la Sra. Presidenta del Sindicato D.ª Elena Sánchez de Arrojo, ejecutó con gran maestría en el piano, la «Dama de los Angeles», capricho sinfónico de Gord, escuchando muchos y

